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निरे्दश (1-5): निम्‍िलिखित‍जािकारी‍का‍
ध्‍यािपूर्वक‍अध्‍ययि‍करें‍और‍निम्‍ि‍दिए‍गए‍
प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍िें: 
सात‍िोस्‍त‍G, H, I, J, K, L और‍M एक‍पंक्तत‍
में‍िक्षिण‍दिशा‍की‍ओर‍मुि‍करके‍बैठे‍हैं।‍उिमें‍
स‍ेप्रत्‍येक‍व्‍यक्तत‍वर्लिन्‍ि‍स्‍थािों‍जैसे‍न्‍यूयाकव , 
िंिि, पेररस, दिल्‍िी, केपटाउि, बलिवि‍और‍म्‍यूनिख़‍
स‍ेसम्‍बक्न्ित‍है, िेककि‍आर्श्‍यक‍िहीं‍है‍कक‍इसी‍
क्रम‍में‍हो। 
H बलिवि‍स‍ेसम्‍बक्न्ित‍व्‍यक्तत‍के‍िायें‍चौथे‍स्‍थाि‍
पर‍बैठा‍है।‍या‍तो‍H अथर्ा‍बलिवि‍स‍ेसम्‍बक्न्ित‍
व्‍यक्तत‍पंक्तत‍के‍आखिरी‍छोर‍पर‍बैठे‍हैं।‍H और‍
M के‍मध्‍य‍केर्ि‍एक‍व्‍यक्तत‍बैठा‍है।‍M पेररस‍से‍
है।‍न्‍यूयाकव ‍से‍सम्‍बक्न्ित‍व्‍यक्तत, J के‍बायें‍तीसरे‍
स्‍थाि‍पर‍बैठा‍है।‍J, M का‍निकटतम‍पडोसी‍िही‍ं
है।‍K और‍िंिि‍से‍सम्‍बक्न्ित‍व्‍यक्तत‍के‍मध्‍य‍
केर्ि‍एक‍व्‍यक्तत‍ही‍बैठ‍सकता‍है।‍G और‍I एक‍
िसूरे‍के‍निकटतम‍पडोसी‍है।‍G बलिवि‍स‍े
सम्‍बक्न्ित‍िहीं‍है।‍केपटाउि‍से‍सम्‍बक्न्ित‍व्‍यक्तत‍
म्‍यूनिि‍से‍सम्‍बक्न्ित‍व्‍यक्तत‍के‍बायें‍तीसरे‍
स्‍थाि‍पर‍बैठा‍है।  
 

1. न्‍यूयाकव ‍से‍कौि‍सम्‍बक्न्ित‍है? 
A. H B. K 
C. J D. L 

E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

2.G निम्‍िलिखित‍में‍से‍ककस‍जगह‍से‍सम्‍बक्न्ित‍
है? 

A. िंिि B. न्‍यूयाकव  
C. पेररस D. बलिवि 

E. केप‍टाउि 

 

3.म्‍यूनिि‍से‍सम्‍बक्न्ित‍व्‍यक्तत‍और‍केप‍टाउि‍
के‍मध्‍य‍ककतिे‍व्‍यक्तत‍बैठे‍हैं? 
A. कोई‍िही ं B. तीि 

C. एक D. िो 
E. चार 
 

4.निम्‍ि‍पााँच‍में‍स‍ेचार‍एक‍वर्शेष‍प्रकार‍से‍
समाि‍हैं‍और‍इसलिए‍समूह‍बिाते‍हैं।‍
निम्‍िलिखित‍में‍से‍र्ह‍कौि‍है‍जो‍समहू‍में‍
सक्म्मलित‍िहीं‍है? 
A. M – केपटाउि B. K – पेररस 

C. H – न्‍यूयाकव  D. J – िंिि 

E. G – दिल्‍िी 
 

5.िी‍गई‍व्‍यर्स्‍था‍के‍आिार‍पर‍निम्‍िलिखित‍में‍
से‍कौि‍सा‍कथि‍सत्‍य‍है? 
A. केप‍टाउि‍से‍सम्‍बक्न्ित‍व्‍यक्तत J का‍
निकटतम‍पडोसी‍है। 
B. L न्‍यूयाकव ‍स‍ेसम्‍बक्न्ित‍है। 
C. K िंिि‍से‍सम्‍बक्न्ित‍व्‍यक्तत‍के‍िायें‍तीसरे‍
स्‍थाि‍पर‍है। 
D. I और L एक‍िसूरे‍के‍निकटतम‍पडोसी‍हैं। 
E. दिल्‍िी‍स‍ेसम्‍बक्न्ित‍व्‍यक्तत‍प‍ंक्तत‍के‍अंनतम‍
छोर‍पर‍बैठा‍है। 
 

निरे्दश (6-10): निम्िलिखित‍जािकारी‍का‍ध्याि‍
से‍अध्ययि‍कर‍िीच‍ेदिए‍गए‍प्रश्िों‍के‍उत्तर‍
िीक्जए। 
P, Q, R, S, T, V, W और‍X केन्र‍की‍ओर‍मुि 

होकर‍एक‍र्तृ्ताकार‍टेबि‍के‍गगिव‍बैठे‍हैं।‍जरूरी‍
िहीं‍कक‍इसी‍क्रम‍में।‍R, W के‍बायें‍तीसरा‍बैठा‍
है।‍X, T के‍िांये‍िसूरा‍बैठा‍है। T, R और‍W का‍
निकटतम‍पडोसी‍िहीं‍है।‍P और‍S के‍बीच‍िो‍
िोग‍बैठे‍हैं।‍ि‍तो‍P और‍ि‍ही S, X का‍
निकटतम‍पडोसी‍है।‍Q, X और‍P का‍निकटतम‍
पडोसी‍िहीं‍है। 
 

6. S के‍निकटतम‍पडोसी‍निम्िलिखित‍में‍से‍कौि‍
है? 

A. W, T 
B. R, Q 
C. R, X 
D. X, T 
E. W, P 
 

7.उपरोतत व्यर्स्था में P के संििव में‍V का स्थाि 

तया है? 
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A. िांये तीसरा B. तुरंत बांये 

C. िांये पांचर्ा ं D. तुरंत िांये 

E. िांये िसूरा 
 

8.Q के िांये तीसरा कौि बैठा है? 
A. P B. S 
C. X D. T 
E. V 
 

9.उपरोतत बैठिे की व्यर्स्था के अिुसार, प्रश्िगचह्ि 

के स्थाि पर तया आयेगा? 
X, P, S, V ? 
A. Q B. R 
C. T D. P 
E. W 
 

10.बैठिे की व्यर्स्था में अपिे स्थाि के आिार पर 
निम्िलिखित पाचं में से चार ककसी प्रकार समाि है। 
निम्िलिखित में से कौि सा इस समूह में िही ंआता 
है? 

A. SR B. RX 
C. WP D. QS 
E. XV 
 

निरे्दश (11-15): निम्िलिखित‍सचूिा‍को‍
ध्यािपूर्वक‍पदिए‍और‍निम्ि‍प्रश्िों‍के‍उत्तर‍िीक्जए: 
एक‍कॉिेज‍के‍सात‍छात्र‍J, K, L, M, N, O और‍
P जो‍अिग-अिग‍स्थािों-उत्तर‍प्रिेश, बबहार, गोर्ा, 
हररयाणा, दिल्िी, झारिंड‍और‍पंजाब‍स‍ेहै, मंदिरों‍
जाते‍हैं‍।‍छात्रों‍और‍शहरों‍का‍क्रम‍जरूरी‍िहीं‍की‍
एक‍जसैे‍हो‍।‍इिमें‍स‍ेप्रत्येक‍वर्लिन्ि‍मंदिरों‍
अिरिाम, कािका‍मंदिर, मुततशे्र्र, जगन्िाथ, 

लशरडी, रामेश्र्र‍मंदिर‍और‍कैिाश, उसी‍क्रम‍में‍
आर्श्यक‍िहीं, जाता‍है‍| L गोर्ा‍से‍संबंि‍रिता‍
है, िेककि‍कैिाश‍या‍अिरिाम‍िहीं‍जाता‍है‍।‍M 

हररयाणा‍से‍जगन्िाथ‍जाता‍है‍।‍इिमें‍से‍एक‍जो‍
उत्तर‍प्रिेश‍से‍है, लशरडी‍या‍कैिाश‍यात्रा‍िहीं‍करता‍
है, N लशरडी‍जाता‍है‍।‍J पंजाब‍से‍संबंगित‍िहीं‍
है।‍O झारिंड‍से‍है‍और‍रामशे्र्र‍मंदिर‍जाता‍है।‍
K बबहार‍से‍सम्बंगित‍है‍और‍कािका‍मंदिर‍के‍
िशवि‍करता‍है।‍N पंजाब‍स ेिहीं‍है।‍P उत्तर‍प्रिेश‍
का‍निर्ासी‍िहीं‍है।  

11. कैिाश‍मंदिर‍कौि‍जाता‍है? 
A. J B. L 

C. P D. अपयावप्त‍डेटा 
E. इिम‍ेसे‍कोई‍िही ं
 

12.कौि‍उत्तर‍प्रिेश‍स‍ेसंबंि‍रिता‍है? 
A. J B. N 
C. P D. M 

E. इिम‍ेसे‍कोई‍िही ं
 

13.जो‍लशरडी‍जाता‍है, र्ह‍कहााँ‍स‍ेहै? 
A. पंजाब B. दिल्िी 
C. बबहार D. हररयाणा 
E. इिम‍ेसे‍कोई‍िही ं
 

14.कौि‍गोर्ा‍स‍ेसंबंि‍रिता‍है? 
A. J B. N 
C. P D. M 

E. इिम‍ेसे‍कोई‍िही ं
 

15.जो‍कैिाश‍मंदिर‍जाता‍है, र्ह‍ककस‍जगह‍से‍
है? 

A. पंजाब B. दिल्िी 
C. बबहार D. हररयाणा 
E. इिम‍ेसे‍कोई‍िही ं
 

निरे्दश (16-20): निम्‍िलिित‍जािकारी‍को‍
ध्‍याि‍स‍ेपिें‍तथा‍दिए‍गए‍निम्‍ि‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍
िें| 
P, Q, R, S, T, U और‍V सात‍िोग‍एक‍इमारत‍
की‍सात‍मंक्जिों‍पर‍रहत‍ेहैं‍पर‍आर्श्‍यक‍िहीं‍
इसी‍क्रम‍में।‍इमारत‍का‍सबसे‍िीचे‍र्ािा‍ति‍
पहिा‍इसस‍ेऊपर‍र्ािा‍िसूरा‍और‍इसी‍प्रकार‍
सबसे‍ऊपर‍र्ािा‍सातर्ााँ‍है।‍उिमें‍स‍ेप्रत्‍येक‍
अिग-अिग‍शहरों‍जैसे‍कोिकाता, पुणे, गोआ, 

मुम्‍बई, दिल्‍िी, इन्‍िौर‍और‍जयपुर‍से‍सम्‍बक्न्‍ित‍है‍
पर‍आर्श्‍यक‍िहीं‍इसी‍क्रम‍में। 
एक‍जो‍कोिकाता‍से‍सम्‍बक्न्‍ित‍है‍जयपुर‍से‍
सम्‍बक्न्‍ित‍व्‍यक्त‍त‍के‍ठीक‍ऊपर‍रहता‍है।‍Q और‍
T के‍बीच‍में‍लसर्व ‍एक‍व्‍यक्त‍त‍रहता‍है।‍Q, T के‍
ऊपर‍ककसी‍मंक्जि‍पर‍र‍हता‍है।‍िा‍तो‍R िा‍P 
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मुम्‍बई‍से‍सम्‍बक्न्‍ित‍हैं।‍T, गोआ‍स‍ेसम्‍बक्न्‍ित‍
िहीं‍है।‍P एक‍वर्षम‍संख्‍या‍र्ािी‍मंक्जि‍पर‍
रहता‍है‍िेककि‍तीसरे‍पर‍िही।ं‍एक‍जो‍दिल्‍िी‍से‍
सम्‍बक्न्‍ित‍है‍P के‍ठीक‍ऊपर‍र्ािी‍मंक्जि‍पर‍
रहता‍है।‍P और‍गोआ‍से‍सम्‍बक्न्‍ित‍व्‍यक्त‍त‍के‍
बीच‍में‍लसर्व ‍िो‍िोग‍रहते‍हैं।‍एक‍जो‍पुणे‍से‍
सम्‍बक्न्‍ित‍है‍S के‍ऊपर‍एक‍वर्षम‍संख्‍या‍र्ािी‍
मंक्जि‍पर‍रहता‍है।‍R और‍पुणे‍सम्‍बक्न्‍ित‍
व्‍यक्त‍त‍के‍बीच‍में‍लसर्व ‍में‍लसर्व ‍तीि‍िोग‍रहते‍
हैं।‍एक‍जो‍गोआ‍स‍ेसम्‍बक्न्‍ित‍है‍R के‍ठीक‍ऊपर‍
र्ािी‍मंक्जि‍पर‍रहता‍है।‍U, गोआ‍स‍ेसम्‍बक्न्‍ित‍
है।  
16. निम्‍ि‍में‍से‍Q का‍कौि‍सा‍शहर‍है? 
A. कोिकाता B. जयपुर 
C. इन्‍िौर D. दिल्‍िी 
E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

17.िी‍गई‍व्‍यर्स्‍था‍के‍अिुसार‍निम्‍ि‍में‍से‍कौि‍
सा‍संयोजि‍सत्‍य‍है? 
A. P – पुण े B. R – दिल्‍िी 
C. Q – इन्‍िौर D. U – कोिकाता 
E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

18.निम्‍ि‍में‍स‍ेकौि‍तीसरी‍मंक्जि‍पर‍रहता‍है? 
A. P B. R 
C. S D. U 

E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

19.निम्‍िलिखित‍पााँच‍में‍से‍चार‍ककसी‍प्रकार‍
समाि‍हैं‍अत:‍एक‍समूह‍बिाते‍है।‍र्ह‍कौि‍सा‍है‍
जो‍इस‍समूह‍से‍सम्‍बक्न्‍ित‍िहीं‍है? 
A. V – पुण े B. P – जयपुर 
C. Q – कोिकाता D. U – जयपुर 
E. T – गोआ 

 

20.निम्‍ि‍में‍स‍ेकौि‍इन्‍िौर‍स‍ेसम्‍बक्न्‍ित‍है? 
A. P B. R 
C. S D. U 

E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 
 

निरे्दश (21-25): िीच‍ेिी‍गयी‍जािकारी‍को‍पिें‍
और‍उि‍पर‍आिाररत‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍िें- 
आठ‍बॉत‍स‍P, Q, R, S, T, U, V और‍W एक‍के‍
ऊपर‍एक‍करके‍रिे‍हुये‍हैं।‍ऊपर‍का‍स्‍थाि‍1‍
और‍िीचे‍का‍स्‍थाि‍अक्न्‍तम‍है।‍S और‍Q के‍बीच‍
में‍तीि‍बॉत‍स‍हैं।‍बॉत‍स‍V, बॉत‍स‍S के‍ठीक‍ऊपर‍
है।‍R और‍P के‍बीच‍में‍तीि‍बॉत‍स‍रिे‍हैं।‍बॉत‍स‍
R, बॉत‍स‍P के‍ऊपर‍है।‍R और‍W के‍बीच‍में‍
क्जतिे‍बॉत‍स‍हैं‍उतिे‍ही‍W और‍S के‍बीच‍में‍हैं।‍
V और‍U के‍बीच‍में‍एक‍बॉत‍स‍रिा‍हुआ‍है।‍
बॉत‍स‍U, बॉत‍स‍V के‍िीच‍ेहै।  
 

21. P और‍Q के‍बीच‍में‍ककतिे‍बॉत‍स‍हैं? 
A. कोई‍िही ं
B. 1 C. 2 
D. 3 E. 4 
 

22.निम्‍ि‍में‍से‍कौि‍सा‍बॉत‍स‍सबस‍ेऊपर‍है? 
A. R B. P 

C. T D. V 
E. W 
 

23.निम्‍ि‍में‍से‍कौि‍सा‍बॉत‍स‍अक्न्‍तम‍स्‍थाि‍स‍े
एक‍स्थाि‍पहिे‍है? 
A. V B. S 
C. U D. P 
E. W 
 

24.निम्‍ि‍में‍से‍कौि‍सा‍बॉत‍स‍W के‍ऊपर‍है? 
A. P B. V 
C. S D. T 
E. U 
 

25.U के‍िीचे‍ककतिे‍बॉत‍स‍हैं? 
A. कोई‍िही ं B. 1  

C. 2 D. 3 
E. 4 

 

निरे्दश (26-30): निम्‍िलिखित‍जािकारी‍का‍
ध्‍यािपूर्वक‍अध्‍ययि‍करें‍तथा‍दिए‍गए‍निम्‍ि‍
प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍िें। 
आठ‍व्‍यक्तत‍P, Q, R, S, T, U, V और‍W एक‍
र्तृ्‍ताकार‍मेज‍के‍चारों‍ओर‍बैठे‍हैं।‍उिमें‍से‍
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प्रत्‍येक‍वर्लिन्‍ि‍रंग‍जैस‍ेगुिाबी, िाि, िीिा, 
कािा, हरा, सरे्ि, पीिा‍और‍िारंगी‍रंग‍पसिं‍
करता‍है‍िेककि‍आर्श्‍यक‍िहीं‍है‍कक‍इसी‍क्रम‍में‍
हो।‍उिमें‍से‍चार‍व्‍यक्तत‍केन्‍र‍की‍ओर‍मुि‍करके‍
िहीं‍बैठे‍हैं। 
हरा‍रंग‍पसंि‍करिे‍र्ािा‍व्‍यक्तत, S के‍ठीक‍बायें‍
ओर‍बैठा‍है, क्जसे‍पीिा‍रंग‍पसंि‍िहीं‍है।‍S, W 

के‍िायें‍तीसरे‍स्‍थाि‍पर‍है।‍V, U के‍बायें‍चौथे‍
स्‍थाि‍पर‍है।‍V अथर्ा‍U, S के‍निकटतम‍पडोसी‍
िहीं‍हैं।‍R को‍िीिा‍पसंि‍है‍और‍र्ह‍P और‍U के‍
ठीक‍मध्‍य‍में‍बैठा‍है।‍R का‍मुि‍केन्‍र‍की‍ओर‍है‍
और‍र्ह‍P और‍U िोिों‍के‍िायें‍ओर‍है।‍T, P के‍
बायें‍तीसरे‍स्‍थाि‍पर‍है, जोकक‍िारंगी‍रंग‍पसंि‍
करता‍है।‍P हरा‍रंग‍पसंि‍करिे‍र्ािे‍व्‍यक्तत‍के‍
बायें‍तीसरे‍स्‍थाि‍पर‍है।‍िाि‍रंग‍पसंि‍करिे‍
र्ािा‍िारंगी‍रंग‍पसंि‍करिे‍र्ािे‍व्‍यक्तत‍के‍बायें‍
िसूरे‍स्‍थाि‍पर‍बैठा‍है।‍र्ह‍क्जसे‍गुिाबी‍रंग‍पसंि‍
है, S के‍िायें‍िसूरे‍स्‍थाि‍पर‍है।‍सरे्ि‍रंग‍पसंि‍
करिे‍र्ािा‍व्‍यक्तत‍िीिा‍रंग‍पसिं‍करिे‍र्ािे‍
व्‍यक्तत‍के‍िायें‍िसूरे‍स्‍थाि‍पर‍बैठा‍है।‍Q को‍हरा‍
रंग‍पसंि‍िहीं‍है।‍P का‍मुि‍केन्‍र‍की‍ओर‍है।  
 

26. निम्‍िलिखित‍में‍स‍ेकौि‍कािा‍रंग‍पसंि‍
करता‍है? 
A. S B. U 
C. R D. P 

E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

27.निम्‍िलिखित‍में‍से‍कौि‍पीिा‍रंग‍पसंि‍करिे‍
र्ािे‍व्‍यक्तत‍के‍िायें‍तीसरे‍स्‍थाि‍पर‍बैठा‍है? 
A. T B. S 
C. U D. W 

E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

28.निम्‍िलिखित‍में‍से‍कौि‍W के‍बायें‍तीसरे‍
स्‍थाि‍पर‍बैठा‍है? 
A. R 
B. Q 
C. U 
D. S 

E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

29.निम्‍ि‍पांच‍में‍चार‍ककसी‍वर्शेष‍प्रकार‍से‍
समाि‍हैं‍और‍इसलिए‍समूह‍में‍शालमि‍होते‍हैं।‍
र्ह‍एक‍कौि‍है, जो‍इस‍समूह‍में‍शालमि‍िहीं‍है? 
A. UQ  B. RT 
C. PS D. ST 

E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

30.निम्‍िलिखित‍में‍से‍कौि‍T के‍सामिे‍बैठा‍है? 
A. र्ह‍जो‍िांरगी‍रंग‍पसंि‍करता‍है। 
B. र्ह‍जो‍सरे्ि‍रंग‍पसंि‍करता‍है। 
C. र्ह‍जो‍िीिा‍रंग‍पसंि‍करता‍है। 
D. र्ह‍जो‍कािा‍रंग‍पसंि‍करता‍है। 
E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

निरे्दश (31-35): निम्िलिखित जािकारी का 
अध्ययि करें और प्रश्िों का उत्तर िें। 
A, B, C, D, K, F, G और H एक इमारत की 
वर्लिन्ि मंक्जिो पर रहते हैं, क्जसमे एक से आठ 

संख्या तक आठ मंक्जिे हैं (सबसे निचिी मंक्जि 

संख्या 1 है और उसस ेऊपर संख्या 2 है और इसी 
प्रकार आगे िी हैं | सबस ेऊपरी मंक्जि संख्या 8 है|) 
िेककि यह जरूरी िहीं है कक इसी क्रम में हों। उिमें स े

प्रत्येक वर्लिन्ि रंगों जैसे िाि, हरा, िीिा, कािा, 
सरे्ि, गुिाबी, वपिा और िरेू‍रंग में से एक को पसंि 
करता है, िेककि यह जरूरी िहीं है कक इसी क्रम में 
हों। 
हरे रंग को पसंि करिे र्ािा व्यक्तत सम संख्या की 
मंक्जि पर रहता है िेककि मंक्जि संख्या 8 पर िहीं 
रहता है | F और जो हरे रंग को पसंि करता है, उि 

िोिों के बीच केर्ि िो िोग रहत ेहैं| F और जो सफ़ेि 
रंग को पसंि करता है, उि िोिों के बीच केर्ि एक 

व्यक्तत रहता है | K और C में से कोई िी मंक्जि 

संख्या 1 पर िही ंरहता है| C और जो िीिे रंग को 
पसंि करता है, उि‍िोिों के बीच केर्ि एक व्यक्तत 

रहता है। A, F के बबल्कुि ऊपर रहता है, और F 

वर्षम संख्या की मंक्जि पर रहता है| K और A के 

बीच केर्ि िो व्यक्तत रहते हैं। जो व्यक्तत सफ़ेि रंग 

को पसिं‍करता है, र्ह मंक्जि संख्या 1 पर िहीं 
रहता है| B सम संख्या की मंक्जि पर और C के 
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बबल्कुि ऊपर रहता है| जो व्यक्तत कािे रंग को पसंि 
करता है, र्ह सम संख्या की मंक्जि पर रहता हैऔर 
िूरे रंग को पसंि करिे र्ािे व्यक्तत के बबल्कुि ऊपर 
रहता है| H िूरे रंग को पसंि करिे र्ािे के बबल्कुि 

िीचे रहता है| C सरे्ि या िरेू रंग को पसंि िहीं 
करता है। गुिाबी रंग और िाि‍रंग को पसंि करिे 

र्ािे व्यक्तत के बीच केर्ि िो व्यक्तत रहते है| जो 
व्यक्तत गुिाबी रंग को पसंि करता है र्ह एक वर्षम 

संख्या की मंक्जि पर िही ंरहता है| D पीिे रंग को 
पसंि िहीं करता है | B मंक्जि संख्या 4 पर रहता है।  
 

31. F निम्ि में से ककस मंक्जि पर रहता है? 
A. तीसरी‍मंक्जि B. सातर्ीं‍मंक्जि 

C. चौथी‍मंक्जि D. पांचर्ी‍मंक्जि 

E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

32.B निम्ि में से किस रंग िो पसंर्द िरता है? 

A. हरा B. िीला 
C. लाल D. िाला 
E. इिमें से िोई िह  ं
 

33.मंक्जि संख्या 6 पर रहिे र्ािा व्यक्तत निम्ि में 
स ेककस रंग को पसंि करता है? 
A. लाल B. िीला 
C. पीला D. गुलाबी 
E. इिमें से िोई िह  ं
 

34.निम्िलिखित‍में‍से‍कौि‍सा‍युग्म‍सही‍है? 
A. 6th --- A ---- िाला 
B. 4th --- H ---- हरा 
C. 1st --- D ---- िीला 
D. 3rd --- C ---- गुलाबी 
E. इिमें से िोई िह  ं
 

35.निम्िलिखित‍कथिों‍में‍स‍ेकौि-सा‍सही‍है? 
A. F िूरे‍रंग‍को‍पसंि‍करता‍है‍और‍तीसरी‍
मंक्जि‍पर‍रहता‍है| 
B. G िसूरी‍मंक्जि‍पर‍रहता‍है‍और‍पीिे‍रंग‍को‍
पसंि‍करता‍है| 
C. K िीिे‍रंग‍को‍पसंि‍करता‍है‍और‍सातर्ीं‍

मंक्जि‍पर‍रहता‍है। 
D. केर्ि 1 और 2 सत्य‍हैं| 
E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

निरे्दश (36-40):िीच‍े िी‍ गयी‍ सूचिा‍ को‍
ध्यािपूर्वक‍ पिें‍ और‍ प्रश्िों‍ के‍ उत्तर‍ िें: 
आठ‍िोस्त‍A, B, C, D, E, F, G और‍H आठ‍लिन्ि‍
शहरों‍ जयपुर, गोर्ा, दिल्िी, मुंबई, पुणे, चेन्िई, 
रायपुर‍और‍राचंी‍में‍रहते‍हैं| ये‍सिी‍एक‍र्गावकार‍
मेज‍के‍ककिारे‍(प्रत्येक‍िुजा‍पर‍िो)‍बैठे‍हैं, सिी‍
कें र‍ के‍ वर्परीत‍ दिशा‍ में‍ मुह‍ करके‍ बैठे‍ है| 
C, B के‍बायीं‍ओर‍से‍तीसरे‍स्थाि‍पर‍बैठा‍है| B 

दिल्िी‍में‍रहता‍है| G, F के‍िायी‍ंओर‍िसूरे‍स्थाि‍
पर‍बैठा‍ है| C या‍B के‍बगि‍में‍F िहीं‍ बैठा‍ है| 
जयपुर‍में‍रहिे‍र्ािा‍F के‍बगि‍में‍बैठा‍है| B और‍
चेन्िई‍में‍रहिे‍र्ािे‍के‍मध्य‍तीि‍िोग‍बैठे‍हैं| B, 

C और‍उिके‍बगि‍में‍बैठे‍व्यक्तत‍िी‍मुबई‍में‍िही‍ं
रहते‍है| ममु्बई‍में‍रहिे‍र्ािे‍व्यक्तत‍और‍D के‍बीच‍
केर्ि‍एक‍व्यक्तत‍बैठा‍है| पुणे‍में‍रहिे‍र्ािा‍व्यक्तत‍
और‍C एक‍िसुरे‍के‍बगि‍में‍बैठे‍हैं| C राचंी‍में‍िही‍ं
रहता‍है| E मुम्बई‍में‍िहीं‍रहता‍है| A और‍गोर्ा‍में‍
रहिे‍र्ािे‍व्यक्तत‍के‍बीच‍केर्ि‍एक‍व्यक्तत‍बैठा‍
है| A मुंबई, पुणे‍और‍रायपुर‍में‍िहीं‍रहता‍है|  
36. G के‍सन्ििव‍में‍निम्ि‍में‍से‍कौि‍सा‍कथि‍
सत्य‍है? 
A. G गोर्ा‍में‍रहता‍है| 
B. H और‍D, G के‍बगि‍में‍बैठे‍हैं| 
C. G और‍रांची‍में‍रहिे‍र्ािे‍व्यक्तत‍के‍बीच‍
केर्ि‍एक‍व्यक्तत‍बैठा‍है| 
D. G, A के‍िायीं‍ओर‍से‍िसूरे‍स्थाि‍पर‍बैठा‍है. 
E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

37.निम्िलिखित‍में‍से‍कौि‍पुण‍ेमें‍रहता‍है? 
A. C B. G 
C. D D. E 

E. नििावररत‍िही‍ंककया‍जा‍सकता 
 

38.राचंी‍में‍रहिे‍र्ािे‍व्यक्तत‍के‍बायीं‍ओर‍से‍
गगििे‍पर, राचंी‍में‍रहिे‍र्ािे‍व्यक्तत‍और‍H के‍
मध्य‍ककतिे‍िोग‍रहते‍हैं? 
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A. शनू्य B. एक 

C. तीि D. चार 
E. िो 
 

39.निम्िलिखित‍में‍से‍कौि‍सा‍कथि‍सत्य‍है? 
A. राचंी‍में‍रहिे‍र्ाि‍ेव्यक्तत‍और‍दिल्िी‍में‍रहिे‍
र्ािे‍व्यक्तत‍के‍बीच‍केर्ि‍एक‍व्यक्तत‍बैठा‍है| 
B. H मुम्बई‍में‍रहता‍है| 
C. पुणे‍में‍रहिे‍र्ािा‍व्यक्तत‍B के‍बगि‍में‍बैठा‍
है| 
D. B और‍मुम्बई‍में‍रहिे‍र्ािे‍व्यक्तत‍के‍मध्य‍
केर्ि‍एक‍व्यक्तत‍बैठा‍है 
E. कोई‍सत्य‍िहीं‍है 
 

40.निम्िलिखित‍में‍से‍कौि‍D के‍बगि‍में‍बैठे‍
व्यक्ततयों‍को‍िशावता‍है? 
A. A और‍E 

B. F और‍मुंबई‍में‍रहिे‍र्ािा‍व्यक्तत 

C. B और‍रायपुर‍में‍रहिे‍र्ािा‍व्यक्तत 

D. F और‍G 

E. A और‍H 

 

निरे्दश (41-45): निम्‍िलिखित‍जािकारी‍को‍
ध्‍याि‍से‍पिें‍और‍िीचे‍दिये‍गये‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍
िें- 
● अकरम, बख्‍तार्र, चंगेज, िाउि, एकम, र्राह, 
गुिरेज‍और‍हुमांयु‍एक‍सीिी‍पंक्त‍त‍में‍उत्‍तर‍की‍
ओर‍मुि‍करके‍बैठे‍हैं। 
● चंगेज, गुिरेज‍के‍बांयीं‍ओर‍चौथे‍स्‍थाि‍पर‍
बैठता‍है।‍िाउि, गुिरेज‍के‍िांयीं‍ओर‍िसूरे‍स्‍थाि‍
पर‍बैठता‍है। 
● िाउि‍और‍अकरम‍के‍बीच‍में‍लसर्व ‍िो‍िोग‍
बैठते‍हैं।‍बख्‍तार्र‍और‍र्राह‍एक‍िसूरे‍के‍बगि‍
में‍बैठते‍हैं। 
● हुमांयु, िाउि‍का‍निकटतम‍पडोसी‍िहीं‍है।‍हुमांयु‍
और‍र्राह‍के‍बीच‍में‍लसर्व ‍िो‍िोग‍बैठते‍हैं। 
 

41. निम्‍ि‍में‍से‍कौि‍ठीक‍बीच‍में‍बैठते‍हैं? 

A. चंगेज‍और‍एकम B. हुमांयु‍और‍र्राह 
C. एकम‍और‍अकरम D. र्राह‍और‍अकरम 

E. उपरोत‍त‍में‍से‍कोई‍िही ं
 

42.निम्‍ि‍में‍से‍कौि‍चंगेज‍के‍िांयीं‍ओर‍तीसरे‍
स्‍थाि‍पर‍बैठता‍है? 
A. बख्‍तार्र B. र्राह 
C. अकरम D. एकम 

E. ज्ञात‍िहीं‍ककया‍जा‍सकता 
 

43.निम्‍ि‍में‍से‍कौि‍सा‍पंक्त‍त‍के‍अक्न्‍तम‍छोरों‍
पर‍बैठे‍व्‍यक्त‍तयों‍को‍िशावता‍है? 
A. चंगेज‍और‍िाउि 
B. अकरम‍और‍बख्‍तार्र 
C. बख्‍तार्र‍और‍गुिरेज 

D. िाउि‍और‍हुमांयु 

E. उपरोत‍त‍में‍से‍कोई‍िही ं
 

44.र्राह‍के‍संििव‍में‍हुमांयु‍का‍स्‍थाि‍कौि‍सा‍
है? 

A. िांयें‍स‍ेतीसरा B. ठीक‍िांयें 
C. िांयें‍से‍िसूरा D. बांयें‍से‍चौथा 
E. उपरोत‍त‍में‍से‍कोई‍िी‍सत्‍य‍िहीं‍है। 
 

45.अकरम‍और‍एकम‍के‍बीच‍में‍ककतिे‍व्‍यक्त‍त‍
बैठे‍हैं? 
A. एक B. िो 
C. तीि D. चार 
E. इिमें‍से‍कोई‍िही ं
 

निरे्दश (46-50): निम्ि‍जािकारी‍का‍अध्ययि‍
करें‍और‍प्रश्िों‍के‍उत्तर‍िें। 
आठ िोग A, B, C, D, E, F, G और‍H, 8 मंक्जि‍
की‍इमारत‍की‍अिग-अिग‍मंक्जिों‍पर‍रहत‍ेहैं।‍
सबसे‍निचिी‍मंक्जि‍को‍1 संख्या‍है‍और‍सर्ोच्च‍
मंक्जि‍संख्या‍8 है| 
G मंक्जि‍संख्या‍1 पर‍रहता‍है| G और‍B के‍बीच‍
केर्ि‍िो‍िोग‍रहते‍हैं| A, F के‍बबल्कुि‍ऊपर‍
रहता‍है।‍A सम‍संख्या‍की‍मंक्जि‍पर‍रहता‍है| F 

और‍E के‍बीच‍केर्ि‍एक‍व्यक्तत‍रहता‍है| F, B 
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के‍ऊपर‍रहता‍है| H, A के‍ऊपर‍वर्षम‍सखं्या‍की‍
मंक्जि‍पर‍रहता‍है| D सबसे‍ऊपर‍की‍मंक्जि‍पर‍
िहीं‍रहता‍है। 
 

46. निम्िलिखित‍में‍स‍ेकौि‍िी‍गई‍जािकारी‍के‍
संबंि‍में‍सत्य‍है? 
A. B और‍F के‍बीच‍केर्ि‍एक‍व्यक्तत‍रहता‍है 
B. B और‍C के‍बीच‍केर्ि‍िो‍व्यक्तत‍रहत‍ेहैं 
C. E, G के‍बबल्कुि‍ऊपर‍रहता‍है 
D. H मंक्जि‍संख्या‍7 पर‍रहता‍है 
E. C वर्षम‍संख्या‍की‍मंक्जि‍पर‍रहता‍है 
 

47.निम्ि‍में‍स‍ेकौि‍C और‍A के‍बीच‍में‍रहता‍
है? 

A. H B. B 
C. D D. G 

E. कोई‍िही ं
 

48.निम्ि में स ेकौि मंक्जि संख्या 5 पर रहता है? 
A. G B. F 
C. A D. C 

E. B 
 

49.निम्ि में स ेकौि B के बबल्कुि िीचे र्ािी मंक्जि 

पर रहता है? 
A. B B. C 
C. D D. F 
E. E 
 

50.H और B के बीच ककतिे िोग रहते हैं? 
A. तीि से अगिक 

B. तीि 

C. कोई िही ं
D. एक 

E. िो 
 

 

 

 

ANSWERS 
 

1. Ans. B.  

 
2. Ans. E.  

 
3. Ans. D.  

 
4. Ans. E.  

 
5. Ans. E.  

 
6. Ans. B.  

 
 
 

http://www.gradeup.com/
http://bit.ly/33V8Wfg


www.gradeup.co 
 

 
9 

 

7. Ans. E.  

 
8. Ans. D.  

 
9. Ans. E.  

 
10. Ans. C.  

 
11. Ans. C.  
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12. Ans. A.  

 
13. Ans. B.  

 
14. Ans. E.  

 
15. Ans. A.  

 
16. Ans. D.  
1.Only three people live between R and the one who belongs to Pune. 
2.The one who belongs to Pune lives on one of the odd numbered floors. 
3. The one who belongs to Goa lives immediately above R. 
4. Only two people live between P and the one who belongs to Goa. 
5. P lives on an odd numbered floor but not on the floor numbered three.   
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6. The one who belongs to Kolkata lives immediately above the one who belongs to 
Jaipur. 
7. U belongs to Goa. 
8.Only one person lives between Q and T. Q lives on one of the floors above T. 
so there will be 2 cases, 
case 1 - 
7 - pune - Q  
6 - kolkata - _ 
5 - Jaipur - T 
4 - Goa -U  
3 - _ - R 

2 - Delhi -  
1 - _ P 
case 2 
7 - _ - 
6 - Delhi - Q 
5 - Pune - P 
4 - Kolkata - T 
3 - Jaipur - _ 
2 - Goa - U 
1 - _ - R 
Neither R nor P belongs to Mumbai. Since in case 1, R and P are the only left place and 
No place is left for mumbai, So case 1 is wrong. 
Now case 2, 

R does not belongs to mumbai, so only place left for mumbai is on 7th floor, The one 
who belongs to Pune lives on one of the odd numbered floors above S. Hence, Case 2 is 
correct. 

 
17. Ans. A.  
1.Only three people live between R and the one who belongs to Pune. 

2.The one who belongs to Pune lives on one of the odd numbered floors. 
3. The one who belongs to Goa lives immediately above R. 
4. Only two people live between P and the one who belongs to Goa. 
5. P lives on an odd numbered floor but not on the floor numbered three.   
6. The one who belongs to Kolkata lives immediately above the one who belongs to 
Jaipur. 
7. U belongs to Goa. 
8.Only one person lives between Q and T. Q lives on one of the floors above T. 
so there will be 2 cases, 
case 1 - 
7 - pune - Q  
6 - kolkata - _ 
5 - Jaipur - T 
4 - Goa -U  

3 - _ - R 
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2 - Delhi -  
1 - _ P 
case 2 
7 - _ - 
6 - Delhi - Q 
5 - Pune - P 
4 - Kolkata - T 
3 - Jaipur - _ 
2 - Goa - U 
1 - _ - R 
Neither R nor P belongs to Mumbai. Since in case 1, R and P are the only left place and 

No place is left for mumbai, So case 1 is wrong. 
Now case 2, 
R does not belongs to mumbai, so only place left for mumbai is on 7th floor, The one 
who belongs to Pune lives on one of the odd numbered floors above S. Hence, Case 2 is 
correct. 

 
18. Ans. C.  
1.Only three people live between R and the one who belongs to Pune. 
2.The one who belongs to Pune lives on one of the odd numbered floors. 
3. The one who belongs to Goa lives immediately above R. 
4. Only two people live between P and the one who belongs to Goa. 
5. P lives on an odd numbered floor but not on the floor numbered three.   
6. The one who belongs to Kolkata lives immediately above the one who belongs to 
Jaipur. 
7. U belongs to Goa. 
8.Only one person lives between Q and T. Q lives on one of the floors above T. 
so there will be 2 cases, 
case 1 - 
7 - pune - Q  

6 - kolkata - _ 
5 - Jaipur - T 
4 - Goa -U  
3 - _ - R 
2 - Delhi -  
1 - _ P 
case 2 
7 - _ - 
6 - Delhi - Q 
5 - Pune - P 
4 - Kolkata - T 
3 - Jaipur - _ 
2 - Goa - U 
1 - _ - R 
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Neither R nor P belongs to Mumbai. Since in case 1, R and P are the only left place and 
No place is left for mumbai, So case 1 is wrong. 
Now case 2, 
R does not belongs to mumbai, so only place left for mumbai is on 7th floor, The one 
who belongs to Pune lives on one of the odd numbered floors above S. Hence, Case 2 is 
correct. 

 
19. Ans. D.  
1.Only three people live between R and the one who belongs to Pune. 
2.The one who belongs to Pune lives on one of the odd numbered floors. 
3. The one who belongs to Goa lives immediately above R. 
4. Only two people live between P and the one who belongs to Goa. 
5. P lives on an odd numbered floor but not on the floor numbered three.   
6. The one who belongs to Kolkata lives immediately above the one who belongs to 
Jaipur. 
7. U belongs to Goa. 
8.Only one person lives between Q and T. Q lives on one of the floors above T. 
so there will be 2 cases, 
case 1 - 

7 - pune - Q  
6 - kolkata - _ 
5 - Jaipur - T 
4 - Goa -U  
3 - _ - R 
2 - Delhi -  
1 - _ P 

case 2 
7 - _ - 
6 - Delhi - Q 
5 - Pune - P 
4 - Kolkata - T 
3 - Jaipur - _ 
2 - Goa - U 

1 - _ - R 
Neither R nor P belongs to Mumbai. Since in case 1, R and P are the only left place and 
No place is left for mumbai, So case 1 is wrong. 
Now case 2, 
R does not belongs to mumbai, so only place left for mumbai is on 7th floor, The one 
who belongs to Pune lives on one of the odd numbered floors above S. Hence, Case 2 is 
correct. 
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20. Ans. B.  
1.Only three people live between R and the one who belongs to Pune. 
2.The one who belongs to Pune lives on one of the odd numbered floors. 
3. The one who belongs to Goa lives immediately above R. 
4. Only two people live between P and the one who belongs to Goa. 
5. P lives on an odd numbered floor but not on the floor numbered three.   
6. The one who belongs to Kolkata lives immediately above the one who belongs to 
Jaipur. 
7. U belongs to Goa. 
8.Only one person lives between Q and T. Q lives on one of the floors above T. 
so there will be 2 cases, 

case 1 - 
7 - pune - Q  
6 - kolkata - _ 
5 - Jaipur - T 
4 - Goa -U  
3 - _ - R 
2 - Delhi -  
1 - _ P 
case 2 
7 - _ - 
6 - Delhi - Q 
5 - Pune - P 
4 - Kolkata - T 

3 - Jaipur - _ 
2 - Goa - U 
1 - _ - R 
Neither R nor P belongs to Mumbai. Since in case 1, R and P are the only left place and 
No place is left for mumbai, So case 1 is wrong. 
Now case 2, 
R does not belongs to mumbai, so only place left for mumbai is on 7th floor, The one 
who belongs to Pune lives on one of the odd numbered floors above S. Hence, Case 2 is 
correct. 

 
21. Ans. B.  
Three boxes are between Q and S. Box V is immediately above box S. 

 
 
 

http://www.gradeup.com/
http://bit.ly/33V8Wfg


www.gradeup.co 
 

 
15 

 

Now we can see that there is no direct information so we have to create diagram for 
every possibilities. 
Case 1 diagram: 

 
Case 2 diagram: 

 
Take Case 1: 
One box is kept between V and U. Box U is below box V. 3 boxes are kept between R 
and P. Box R is above P. 

 
There are as many boxes between R and W as W and S. But no diagram is follow this 
condition so all cases 1 gets rejected. 
Take case 2: 
One box is kept between V and U. Box U is below box V. 3 boxes are kept between R 

and P. Box R is above P. As U is below V so case 2A already gets rejected. 
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There are as many boxes between R and W as W and S. Only case 2D satisfy this 
condition. 

Here is the final arrangement: 

 
22. Ans. A.  
Three boxes are between Q and S. Box V is immediately above box S. 

 
Now we can see that there is no direct information so we have to create diagram for 
every possibilities. 
Case 1 diagram: 
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Case 2 diagram: 

 
Take Case 1: 
One box is kept between V and U. Box U is below box V. 3 boxes are kept between R 

and P. Box R is above P. 

 
There are as many boxes between R and W as W and S. But no diagram is follow this 
condition so all cases 1 gets rejected. 
Take case 2: 
One box is kept between V and U. Box U is below box V. 3 boxes are kept between R 
and P. Box R is above P. As U is below V so case 2A already gets rejected. 
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There are as many boxes between R and W as W and S. Only case 2D satisfy this 
condition. 
Here is the final arrangement: 

 
23. Ans. B.  
Three boxes are between Q and S. Box V is immediately above box S. 

 
Now we can see that there is no direct information so we have to create diagram for 
every possibilities. 

Case 1 diagram: 

 
Case 2 diagram: 

 
 

http://www.gradeup.com/
http://bit.ly/33V8Wfg


www.gradeup.co 
 

 
19 

 

Take Case 1: 
One box is kept between V and U. Box U is below box V. 3 boxes are kept between R 
and P. Box R is above P. 

 
There are as many boxes between R and W as W and S. But no diagram is follow this 
condition so all cases 1 gets rejected. 
Take case 2: 
One box is kept between V and U. Box U is below box V. 3 boxes are kept between R 
and P. Box R is above P. As U is below V so case 2A already gets rejected. 

 
There are as many boxes between R and W as W and S. Only case 2D satisfy this 
condition. 
Here is the final arrangement: 

 
Last but one position - 2nd from the bottom. So, that box is S. 
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24. Ans. D.  
Three boxes are between Q and S. Box V is immediately above box S. 

 
Now we can see that there is no direct information so we have to create diagram for 
every possibilities. 
Case 1 diagram: 

 
Case 2 diagram: 

 
Take Case 1: 
One box is kept between V and U. Box U is below box V. 3 boxes are kept between R 
and P. Box R is above P. 

 
There are as many boxes between R and W as W and S. But no diagram is follow this 
condition so all cases 1 gets rejected. 
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Take case 2: 
One box is kept between V and U. Box U is below box V. 3 boxes are kept between R 
and P. Box R is above P. As U is below V so case 2A already gets rejected. 

 
There are as many boxes between R and W as W and S. Only case 2D satisfy this 
condition. 
Here is the final arrangement: 

 
25. Ans. A.  
Three boxes are between Q and S. Box V is immediately above box S. 

 
Now we can see that there is no direct information so we have to create diagram for 

every possibilities. 
Case 1 diagram: 
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Case 2 diagram: 

 
Take Case 1: 
One box is kept between V and U. Box U is below box V. 3 boxes are kept between R 
and P. Box R is above P. 

 
There are as many boxes between R and W as W and S. But no diagram is follow this 

condition so all cases 1 gets rejected. 
Take case 2: 
One box is kept between V and U. Box U is below box V. 3 boxes are kept between R 
and P. Box R is above P. As U is below V so case 2A already gets rejected. 

 
There are as many boxes between R and W as W and S. Only case 2D satisfy this 
condition. 
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Here is the final arrangement: 

 
26. Ans. A.  

 

 
27. Ans. B.  
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28. Ans. C.  

 

 
29. Ans. D.  

 

 
30. Ans. C.  
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31. Ans. B.  

F lives on 7th floor 
 

 
32. Ans. A.  
B likes Green colour 
 

 
33. Ans. D.  
The one who lives on floor no. 6 likes Pink colour 
 

 
34. Ans. C.  
1st---D----Blue combinations is true 
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35. Ans. B.  
G lives on floor no. 2 and likes Yellow 
 

 
36. Ans. E.  
Step 1 - C sits third to the left of B. B is living in Delhi. 
Step 2 - F is not an immediate neighbour of C or B. 
Step 3 - G is sitting second to the right of F. 
Step 4 - Three persons sit between B and the one who is living in Chennai. 
Step 5 - The one who is living in Pune and C are immediate neighbours of each other. 
Step 6 - B, C and also their immediate neighbours are not living in Mumbai. 
Step 7 - The one who is living in Jaipur is an immediate neighbour of F. 

Step 8 - Only one person sits between the one who is living in Mumbai and D. 
Step 9 - A is not living in Mumbai, Pune and Raipur. 
Step 10 - Only one person sits between A and the one who is living in Goa. 
Step 11 - E is not living in Mumbai. 
Step 12 - A is not living in Mumbai, Pune and Raipur. 
None of the given statement is true. Hence, answer is None of these. 
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37. Ans. D.  
Step 1 - C sits third to the left of B. B is living in Delhi. 
Step 2 - F is not an immediate neighbour of C or B. 
Step 3 - G is sitting second to the right of F. 
Step 4 - Three persons sit between B and the one who is living in Chennai. 
Step 5 - The one who is living in Pune and C are immediate neighbours of each other.  
Step 6 - B, C and also their immediate neighbours are not living in Mumbai.  
Step 7 - The one who is living in Jaipur is an immediate neighbour of F. 
Step 8 - Only one person sits between the one who is living in Mumbai and D.  
Step 9 - A is not living in Mumbai, Pune and Raipur. 
Step 10 - Only one person sits between A and the one who is living in Goa. 

Step 11 - E is not living in Mumbai.  
Step 12 - A is not living in Mumbai, Pune and Raipur. 
E lives in Pune 

 
38. Ans. C.  
Step 1 - C sits third to the left of B. B is living in Delhi. 
Step 2 - F is not an immediate neighbour of C or B. 
Step 3 - G is sitting second to the right of F. 
Step 4 - Three persons sit between B and the one who is living in Chennai. 
Step 5 - The one who is living in Pune and C are immediate neighbours of each other.  
Step 6 - B, C and also their immediate neighbours are not living in Mumbai.  
Step 7 - The one who is living in Jaipur is an immediate neighbour of F. 
Step 8 - Only one person sits between the one who is living in Mumbai and D.  
Step 9 - A is not living in Mumbai, Pune and Raipur. 
Step 10 - Only one person sits between A and the one who is living in Goa. 
Step 11 - E is not living in Mumbai.  
Step 12 - A is not living in Mumbai, Pune and Raipur. 
Three person sits between the one who is living in Ranchi and H, when counted from the 
left hand side of the one who is living in Ranchi. They are - E, C & G 
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39. Ans. B.  
Step 1 - C sits third to the left of B. B is living in Delhi. 
Step 2 - F is not an immediate neighbour of C or B. 
Step 3 - G is sitting second to the right of F. 
Step 4 - Three persons sit between B and the one who is living in Chennai. 
Step 5 - The one who is living in Pune and C are immediate neighbours of each other.  
Step 6 - B, C and also their immediate neighbours are not living in Mumbai.  
Step 7 - The one who is living in Jaipur is an immediate neighbour of F. 
Step 8 - Only one person sits between the one who is living in Mumbai and D.  
Step 9 - A is not living in Mumbai, Pune and Raipur. 
Step 10 - Only one person sits between A and the one who is living in Goa. 

Step 11 - E is not living in Mumbai.  
Step 12 - A is not living in Mumbai, Pune and Raipur. 
H lives in Mumbai 

 
40. Ans. C.  
Step 1 - C sits third to the left of B. B is living in Delhi. 
Step 2 - F is not an immediate neighbour of C or B. 
Step 3 - G is sitting second to the right of F. 
Step 4 - Three persons sit between B and the one who is living in Chennai. 

Step 5 - The one who is living in Pune and C are immediate neighbours of each other.  
Step 6 - B, C and also their immediate neighbours are not living in Mumbai.  
Step 7 - The one who is living in Jaipur is an immediate neighbour of F. 
Step 8 - Only one person sits between the one who is living in Mumbai and D.  
Step 9 - A is not living in Mumbai, Pune and Raipur. 
Step 10 - Only one person sits between A and the one who is living in Goa. 
Step 11 - E is not living in Mumbai.  
Step 12 - A is not living in Mumbai, Pune and Raipur. 
B and the one who is living in Raipur represent immediate neighbours of D 

 
 

http://www.gradeup.com/
http://bit.ly/33V8Wfg


www.gradeup.co 
 

 
29 

 

41. Ans. D.  

 
42. Ans. C.  

 
43. Ans. D.  

 
44. Ans. E.  

 
45. Ans. A.  

 
46. Ans. D.  
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47. Ans. A.  

 
48. Ans. B.  

 
49. Ans. E.  
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50. Ans. E.  

 
 

*** 
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